

Mobilporadna

JOSEF KULHAVÝ



Existuje seznam wapových stránek? Kde ho hledat?

I když WAP nesplnil očekávání ani operátorů, ani uživatelů mobilních telefonů, přesto existuje mnoho wapových stránek, které stojí za zhlédnutí. Při připojení přes GPRS začíná být mobilní internet zajímavou, finančně dostupnou možností jak nalézt požadovanou informaci.

Operátoři mobilních telefonů T-Mobile, Eurotel i Oskar nabízejí návštěvníkům svých wapových domovských stránek výběr toho nejzajímavějšího, co lze ve WAPu najít. Uživatel tak může snadno zjistit odjezdy vlaků a autobusů, prohlížet obsáhlé encyklopedie a slovníky, číst nejaktuálnější informace z domova a ze světa, stahovat loga, melodie a mnoho dalších zajímavých informací. T-Mobile a Eurotel neopomněly na svých wapových portálech uvést položku „WAP katalog“, do něhož může vložit odkaz na svou wapovou stránku kterýkoliv z jejich webmasterů. Tyto katalogy jsou, podobně jako je tomu u internetových portálů, kontrolovány editory, takže počet slepých odkazů by měl být malý. Kromě domovských stránek operátorů existuje na českém internetu několik na operátorech nezávislých wapových katalogů.

JAK NALÉZT KATALOG WAPOVÝCH STRÁNEK

Operátor	Odkaz na WAP katalog
T-Mobile	→ praktické → WAP katalog
Eurotel	→ Juice Hledání → WAP odkazy
Oskar	→ Portály
Ostatní	http://wap.atlas.cz/, http://wap.sluzba.cz/, http://wlist.cz/, http://wap.wapstranky.cz/

Chtěl bych zrušit pevnou linku s modemem a připojovat se stejně plnohodnotně na internet pomocí mobilu. Mám T-Mobile a chtěl bych vědět, co je pro mě nevhodnější, respektive zda je to možné vůbec.

Počítač, mobil podporující datové (nejlépe GPRS) přenosy dat, datový kabel nebo IrDA port – tyto věci postačí, abyste mohli surfovat po internetu, aniž byste musel využívat služeb Českého Telecomu. Vaše myšlenka je velice zajímavá a nemohu říct, že by byla finančně nevhodná, oproti připojení přes modem. Nicméně vždy záleží, jak často se k internetu připojujete, zda stahujete vysoké objemy dat (například programy), nebo zda používáte internet pouze pro přístup k e-mailové schránce, atd. Při rozhodování, pro jakou službu se rozhodnout, je nutné se zamyslet i nad

VY SE PTÁTE, MY ODPOVÍDÁME

teoretickou rychlostí datového toku. Ten je u CSD: 9,6 Kb/s, u HSCSD: 28,8 Kb/s a v ideálních podmínkách u GPRS: (teoreticky) 115 Kb/s.

V následující tabulce získáte všechny potřebné informace, za jaké ceny se k internetu lze připojit nejen u T-Mobile, ale i u dalších českých mobilních operátorů. Pro srovnání uvádíme i ceny u Českého Telecomu.

POPLATKY ZA PŘIPOJENÍ K INTERNETU			
Operátor	Program	Pausální poplatek (Kč)	Cena za stahování
T-Mobile	Data (CSD)	0,-	Od 2,10 Kč/min.
	GPRS Basic	0,-	0,53 Kč/KB
	GPRS Pro	209,-	0,032 Kč/KB
Eurotel	Data (HSCSD)	205,-	2,10 Kč/min.
	Data Set III (HSCSD)	625,-	2,10 Kč/min. – 100 volných minut mimo špičku
	GPRS	0,-	0,53 Kč/KB
	Data (GPRS)	205,-	0,032 Kč/KB
	Akce Data (HSCSD)	205,-	0,50 Kč/min. *
	Akce Data (GPRS)	205,-	0,0105 Kč/KB *
Oskar	CSD	0,-	Od 3,15 Kč/min.
	GPRS Basic	0,-	0,42 Kč/KB
	GPRS Standard	210,-	0,026 Kč/KB – 2 MB volných dat
Český Telecom	Home Mini	190,-	Od 0,35 Kč/min.
	Home Internet	399,-	Od 0,23 Kč/min. – 780 volných minut

Všechny ceny jsou uvedeny s DPH. * Platí pouze do 31. 3. 2003, pracovní dny, 20-8 hod.

Mám Siemens M35i a SIM kartu Go od Eurotelu. Rád bych měl kredit zobrazený na displeji. Lze u Go použít nějaké číslo pro zjištění kreditu, tak jako u Twistu?

Twist a Oskarta umožňují zjistit aktuální výši kreditu pomocí kódu *101# (Twist) a *22# (Oskarta). Tento způsob byl pro uživatele předplacených karet Eurotelu po dlouhou dobu zapovězený. Od podzimu loňského roku podobný kód funguje i u Go: *104*#. Výše zobrazeného kreditu ovšem není nejaktuálnější. Mobilní telefon se v tomto případě napojí na databázi operátora, z ní zjistí požadovaný údaj a ten zobrazí na displeji mobilu. U Go karet je první zjištění kreditu za den zdarma, za další ve stejném dni se strhne z kreditu částka 2 Kč.

Aktuální výši zbývajících kreditu u Go karet lze rovněž zjistit v menu mobilního telefonu. Tuto informaci vypočítává přímo mobilní telefon z dat, které mu síť operátora dodává při každém hovoru, a z tarifikačních SMS zpráv došlých od operátora. Výši kreditu lze zjistit v menu mobilního telefonu přes tyto položky: *Menu – Čas/Poplatky – Nast. poplatků – Poplatky-limit – Info*. Tento zdlouhavý postup je možné zkrátit číselnou volbou: *Menu – 824 – Info (nebo Menu – 724 – Info)*. U tohoto mobilního telefonu bohužel nelze docílit toho, aby se kredit zobrazoval neustále na displeji, tak jak je to běžné u jiných značek mobilů – například Nokii.

Jak se bude účtovat hovor dlouhý více než 60 minut – například 90 minut na Oskartě s tarifem 10,50 Kč/hod.

V síti Oskar lze uskutečnit hovor maximálně 60 minut dlouhý. Pak dojde automaticky k jeho ukončení. Pokud byste chtěl telefonovat s pro-

tějškem déle než hodinu, je nutné po tomto časovém úseku vytočit telefonní číslo znovu.

Oskar tak (teoreticky) chrání peněženky uživatelů své sítě před astronomickými částkami za úhradu služeb. Mohlo by totiž dojít k této situaci: Váš mobil je uzavřený v zavazadle. Cestou autem dochází k nárazům tlačítek o stěny zavazadla, a dojde tak k vytočení telefonního čísla. U příjemce dojde k podobné situaci – mobil přijme hovor bez vědomí svého majitele. Než jeden z vás objeví spojený mobilní telefon, může uběhnout značná doba a k vašemu účtu naskočí vysoká cifra.

U ostatních operátorů (ale i u Oskara) máte jinou, avšak efektivnější možnost, jak se proti nežádoucím vytočením telefonního čísla bránit: Zamykejte u mobilního telefonu tlačítka. K samovolnému vytočení čísla nebo přijmutí hovoru tak nemůže dojít. Téměř u všech typů mobilních telefonů můžete v menu navolit automatické zamykání klávesnice. Mobil pak svá tlačítka zamkne sám po určité době nečinnosti.

Jak zrušit registraci na portálu T-zones? Nechci, aby mi chodily na mobil z internetu SMS zprávy, za které musím platit.

Ruší registraci na portálu T-zones (www.t-zones.cz) není třeba. Ztratili byste tak možnost posílat (placené) SMS zprávy, což může být někdy časově výhodnější, než je vytukávat na omezené klávesnici mobilu. Dále byste nemohli využívat další užitečné služby, které tento portál nabízí: například pohodlnou aktivaci nejrůznějších služeb T-Mobilu, či stahování log a melodií.

Zpoplatnění příchozích e-mailových zpráv z internetu na mobil je pro mnohé uživatele nepřijemným problémem, nicméně není složité zabránit tomu, aby takové zprávy na mobil přicházely. Vše lze zařídit použitím tzv. filtrů: Přihlaste se na stránkách www.t-zones.cz ke svému T-Zones účtu. V horní liště zvolte položku „Email“ a pokračujte kliknutím na položku „Nastavení“. Zde zvolte „Filtry“. Nyní je třeba nalézt a smazat ten filtr, který zajišťuje přeposílání e-mailů v SMS zprávách na váš mobilní telefon.

Pokud přesto chcete být SMS zprávou informováni o příchozím e-mailu, nemažte zvolený filtr, ale pouze změňte nastavení v poli „Proveď akci“ na „Notifikace na mobil“. Při příchodu e-mailu do vaší T-zones schránky pošle operátor zdarma na váš mobil textovou zprávu zhruba v tomto znění: „Vaše schránka obsahuje 1 novou e-mailovou zprávu.“ Pro zjištění jejího konkrétního znění je nutné se připojit k internetu, nebo alespoň ke své T-zones schránce ve WAPu.

Úspěšně jsem podle návodu v PC WORLDu 12/02 nahrál český slovník T9 do Siemense C35i, a vše krásně funguje. Může přítelkyně má Siemense C35 (bez i). Je možné popsaným způsobem u tohoto mobilu rozjet českou T9? Nebo to jde jen u C35i?

Malé písmenko „i“ u tohoto typu za označením čísla typu mobilu označuje, zda je přístroj vybaven wapovým prohlížečem. Původně Siemens plánoval dodávat obě skupiny mobilů – C35 bez podpory WAPu a C35i s jeho podporou, ale mobil C35 bez wapového prohlížeče na trhu není. Můžeme se však domnívat, že tyto mobily nejsou identické – nepoužívají tedy ani stejný firmware. Návod uvedený v prosincovém čísle PC WORLDu bych tedy doporučoval používat pouze pro typy C35i a M35i. Označení „i“ má pro každou číselnou řadu mobilů Siemens jiný význam. Rozdíl mezi typy SL45 a SL45i spočívá v existenci Javy. Rozdíl mezi mobily Siemens S45i a Siemens S45 není v přítomnosti Javy, jak si mnozí myslí, ale v e-mailovém klientu, obsaženém v „i“ verzi.

Máte-li další dotazy, pošlete SMS zprávy na naše mobilní telefonní číslo 604 707 349 nebo e-maily do schránky josefku@t-email.cz. Na vaše dotazy k této problematice se pokusíme najít odpověď. Rovněž vítáme tipy na další články.

Exkluzivní dárek otenáděm PC WORLD



ZONER Callisto 3
vektorový grafický editor

Pouze časopis PC WORLD získal exkluzivní práva distribuce populárního Zoner Callista 3 svým otenáděm. Plnou verzi lze používat po bezplatné registraci programu na internetu na adrese reg.zoner.cz. Registrací se stáváte plnohodnotným uživatelem a můžete například uplatnit slevu 800 Kč při nákupu novějšího Zoner Callista 4 jako upgrade. Pokyny k registraci se objeví při prvním spuštění programu.

Zoner Callisto 3 je program pro nejširší grafické potřeby. Hodí se k tvorbě všech druhů tiskovin (letáky, vizitky, plánky, cenovky, nápisy, hlavičkové papíry, rozložení nábytku, schémata, loga, atd.) a internetové grafiky.

Zoner Callisto 3 získalo jako první český program ocenění na největší výstavě informačních technologií CeBIT v německém Hannoveru.



Program naleznete na CD-ROM PC WORLDu 3/03. Běžná cena programu je 1040 Kč vč. DPH.